

Новогоднее обращение к читателям Игоря Юрьевича Артемьева, руководителя Федеральной антимонопольной службы

ISSN: 2542-0259
© Российское конкурентное право
и экономика, 2018

Заинтересованный и талантливый читатель — мечта любого издателя. Для нашего журнала — это прежде всего те, для кого познание законов конкуренции (как экономических, так и правовых) — естественная потребность и осознанная необходимость одновременно. Еще это и те, кто нуждается в новых знаниях о профессии и способен найти время для самообразования. Наконец, это те, кто хотел бы найти на страницах «Российского конкурентного права и экономики» ответы на конкретные жизненные вопросы, порождаемые хозяйственной практикой. Ответы, которые позволят выбрать наиболее эффективную и правильную линию продвижения и защиты своих законных интересов в отношениях с конкурентами и властью.

2018 г. стал для нашего журнала годом важных событий.

Во-первых, в результате длительной научной дискуссии и бюрократических споров конкурентное право было признано самостоятельной научной специальностью, по которой теперь могут защищаться кандидатские и докторские диссертации. Мы знаем о том, что многие сотрудники нашей Службы, которые любят преподавательскую и научную работу, давно ждали этого.

Во-вторых, в этом году журнал был включен в Перечень ВАК. Значение этого события не только в том, что теперь есть где публиковать результаты диссертационных исследований по конкурентному праву и экономической теории конкуренции (журналов о конкуренции на сегодня в стране уже немало), но, главным образом, в том, что отныне для наших публикаций задана более высокая планка требований к их научной обоснованности и полезности для общества. Как любил говорить Илья Ильич Мечников,



Игорь Юрьевич Артемьев

«характерную черту науки составляет именно то, что она требует сильной деятельности».

Однако главными событиями года для нашего журнала, конечно, нужно считать важнейшие государственные решения, которые касаются конкуренции, и те главные вызовы, с которыми столкнулись антимонопольные органы. Эти вызовы и решения не только отражают нынешнее экономическое состояние России и задачи ее развития, но и требуют крайнего напряжения наших интеллектуальных возможностей. В этом году стартовала дорожная карта развития конкуренции в 17 отраслях экономики и социальных сферах, которая была предложена Правительством как инструмент реализации утвержденного Президентом страны Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018—2020 гг. Первые шаги в этом направлении убеждают нас в том, что развитие конкуренции в условиях цифровой экономики должно подкрепляться и развитием самой науки — основного источника и производителя интеллектуальной продукции, без которой цифровая экономика утрачивает свою суть.

Серьезным вызовом, связанным с развитием цифровой экономики, стало для Службы распространение феномена цифровых картелей, прежде всего, на торгах. Не менее трети ВВП страны распределяется через государственные и муниципальные закупки,

значительная часть которых (прежде всего в строительстве, поставках лекарств и медицинской техники, продуктов питания для детей) охвачена картельными соглашениями. «Цифровые вызовы» конкуренции требуют «цифровых ответов» — синергии научного знания в области прикладной математики, информатики, экономической теории конкуренции, права, социологии.

Такого же подхода требует реализация наших задач в области государственного оборонного заказа, внедрения новой модели тарифного регулирования.

Все эти темы, несомненно, должны быть предметом внимания наших постоянных и новых авторов, от которых мы ждем и прорывных идей в области развития и защиты конкуренции, и научного обоснования способов их реализации.

Пользуясь случаем, хотел бы накануне наступающего 2019 года поблагодарить от имени Федеральной антимонопольной службы всех наших авторов, рецензентов, членов редакционной коллегии, издателей, но более всего наших читателей за внимание к журналу и пожелать всем вам, вашим родным и близким прекрасного новогоднего настроения, исполнения заветных желаний, новых творческих и профессиональных удач. ■

И. Ю. Артемьев